

綦江 审批提速服务提质 打造一流营商环境

以便民、高效、廉洁、规范服务为落脚点

营商环境关系到城市的生产力、竞争力和吸引力。近日，市发改委公布了2023年重庆市优化营商环境标杆城市名单，綦江区成为重庆市优化营商环境标杆城市的4个区县之一，其中，建筑许可指标在主城都市区各区县排名由第9名上升至第4名。

压缩审批时限 实行分阶段施工许可

在持续优化营商环境工作中，綦江区住房城乡建设委紧紧围绕区委、区政府优化营商环境工作部署，在审批上提速、在服务上提质，以便民、高效、廉洁、规范服务为落脚点，聚焦企业和群众难点、堵点、痛点问题，强化服务意识、提高服务效能，提供全流程“帮代办”服务，用实际行动助力营商环境全面优化。



霞光映照下的通惠体育馆

工程建设项目审批涉及部门多、程序繁长、专业技术要求高、办事难、耗时长是相关企业办理业务时面临的难题之一。近日，在綦江区市民服务中心工程建设审批窗口，重庆南方集团有限公司的江先生顺利领取了南方·玫瑰湾剑桥组团建设项目的基坑支护和土方开挖(限)施工许可证。这是綦江区核发的首张《分阶段施工许可证》，标志着分阶段办理施工许可改革正式落地落实。

办事不再“多头跑” 竣工验收联动办理

联合验收是綦江区深化工程建设项目审批制度改革的重要举措。去年4月，九五·御峰景苑6号楼取得竣工验收意见书，这是綦江区发出的第一张竣工验收意见书，为綦江区营商环境创新试点工作按下“快进键”。

“以前办理竣工验收，要去多个部门逐个跑，现在只需提交一套材料，在一个窗口就可以全部办完，真是太方便了。”该项目负责人表示。去年以来，綦江区住房城乡建设委进一步优化联合验收方式，遵循“统一申报、一口受理、联合勘验、并行推进、限时办结”原则，目前，具体验收事项已由之前的8项缩减至4项，审批时间由改革前的12个工作日压减为7个，有效遏制企业“多头跑”现象。

帮办代办有温度 打通服务群众“最后一米”

“您好，如果您不熟悉办理流程的话，我们可以为您提供‘帮代办’服务，审批流程更简单，办理起来更快捷。”11月21日上午，在綦江区市民服务中心工程建设审批窗口前，工作人员为康德城市花园项目三期三标段提供了“帮代办”服务，仅用了半个小时就完成了审批流程，取得了办事所需的工程建设项目资料。

为持续优化服务举措，綦江区住房城乡建设委还积极聘请营商环境监督员，充分发挥社会监督作用，为住建领域的营商环境“揭短”“挑刺”。据悉，营商环境监督员由区内的部门、街镇、企业、建设系统等单位的代表、人大代表、政协委员、军转干部、优秀党员、干部职工等各界人士组成，主要收集反馈群众对“办理建筑许可”指标方面存在的意见和建议，党员、干部、职工在作风效能、廉洁纪律等政务服务营商环境方面存在的问题。对反馈问题定期进行研究处理，已累计收集问题意见50余个，全部整改完成，为企业发展提供更加有力的支持。



为前来办理业务的群众提供“帮代办”服务

重庆三峡职业学院

锚定“双高”建设目标 走好现代农技人才培养之路

创新人才培养模式 打造产业人才供给高地

近日，在2023年全国职业院校技能大赛高职组“云计算应用”赛项中，重庆三峡职业学院人工智能学院汤霖蔚、唐世春两位同学组成的代表队，在指导教师余森、王兴奎的悉心指导下，不畏强手，顽强拼搏，勇于挑战，一举获得全国一等奖的优异成绩。这也是重庆三峡职业学院市级双高“大数据技术”专业群取得的又一重大标志性成果。



学生获得全国职业院校技能大赛一等奖

一直以来，重庆三峡职业学院人工智能学院贯彻落实“学生中心、产出导向、持续改进”的教育理念，以强化学生职业胜任力和持续发展能力为目标，以提高学生实践和创新能力为重点，不断探索建立行业企业深度参与、与高校专业建设和人才培养的新机制，打造“产业人才供给高地”。

同时，学院依托“互联网+”技术开展的教学改革，构建以学习者为中心的生态教学；根据互联网“4C法则”，将企业的项目案例、培训资源等转化为教学资源，校企合作开发工作手册、活页式新形态教材。至今，学院已出版新形态教材7部，开发专业群32门课程标准，建成大数据专业群教学资源库。

倾力服务社会发展 实现涉农高职更大作为

近日，重庆三峡职业学院人工智能学院师生团队在重庆市万州区新田镇义和村月亮湾开展了田间志愿者系列活动。师生们跟随当地农民的脚步，来到田间务农，深入领悟乡村振兴战略，助力乡村振兴发展，为探索美丽乡村建设可持续发展新路径做出应有贡献。

性和核心功能，也是衡量和检测职业教育发展质量的重要指标。近年来，重庆三峡职业学院人工智能学院立足发展新阶段，面对新形势新任务新要求，依托自身教学、科研、设施和人才等资源，进一步增强服务社会意识，提高服务社会的能力和水平。学院扎根三峡库区，立足区域发展特色，充分发挥专业优势，建有多个工作室，带领学生团队积极参加网站设计、平面设计、软件开发、App开发等技术开发项目。同时，积极为社会人员和行业从业者提供技术技能培训、职业能力评定认证等服务，建立产业人才自我成长、终身学习、长远发展的服务平台，在新时代新征程上勇担涉农高校的时代重任。

收官见成效

作为我市唯一以现代农业为特色的全日制普通公办高职院校，重庆三峡职业学院自“双高”计划建设以来，在深化产教融合、拓宽专业方向、开展校企合作等方面下了功夫。2022年，重庆三峡职业学院人工智能学院大数据专业群联合北京华晟经世信息技术股份有限公司(以下简称“华晟经世”)共建华晟经世现代产业学院，开启校企合作创新升级发展新阶段。

做深做实产教融合 全面提高职业教育质量

高职院校以就业为导向，以服务为宗旨的办学方针决定了专业群设置与调整必须对接产业或产业集群，契合地方经济社会发展。对此，重庆三峡职业学院人工智能学院主动融入区域产业发展，根据人才培养方案，结合专业群建设规划，制订产业学院专业群发展计划，包含专业课程设置、专业课程标准和教学计划。

改革求变 职教有为

“双高”看重庆 加快打造全国职业教育高质量发展引领区